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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ένστολοι ΕΚΑΒ
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

57.07 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Ένστολοι ΕΚΑΒ
Πρακτικά άχρηστη βγήκε τελικά η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου με την οποία η κυβέρνηση 
«επιστράτευε» ένστολουε στο ΕΚΑΒ. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ. οι περισσότεροι αρνούνται να 
κάνουν διακομιδέε καθώε δεν έχουν επαρκή και κατάλληλη εκπαίδευση.
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1  Στο ασθενοφόρο με φύλλο πορείας
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

707.19 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Καθοριστική στις αεροδιακομιδές είναι η συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων. Κάποιες από αυτές θα μπορούσαν να αποφευχθούν εάν η μονάδα υγεί
ας στο νησί απ’ όπου διακομίζεται ο ασθενής ήταν στελεχωμένη με τις κατάλληλες ειδικότητες.

Στο ασθενοφόρο με φύλλο πορείας
Συνεχείς οι ελλείψεις διασωστών στα νησιά- «Ελπίζουμε να μη συμβεί κάτι σοβαρό»

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Με λιγοστές δυνάμει για άλλον 
έναν Αύγουστο προσπαθούν να 
αντεπεξέλθουν ons αυξημένες 
ανάγκες για υπηρεσίες Υγείας, 
ΕΚΑΒ κατ μονάδες Υγείας των 
νησιών. Στη Μύκονο, την Πάρο 
και τη Σαντορίνη επιχειρεί ένα 
ασθενοφόρο σε εικοσιτετράωρη 
βάση και κάποιες λίγες ημέρες 
τον μήνα επιχειρεί και δεύτερο 
ασθενοφόρο πρωί και απόγευμα. 
Το ίδιο και στη Σάμο και τη Χίο. 
Το νησί της Μεγαλόχαρη, η Τή- 
vos, καλύπτεται με ένα ασθενο
φόρο το 24ωρο και γίνεται προ
σπάθεια να βρεθούν ένστολοι 
για να μπορέσει το νησί ενότβει 
του Δεκαπενταύγουστου να κα
λύπτεται και με δεύτερο. «Οι δύο 
ένστολοι του Πολεμικού Ναυτι
κού που είχαν επιλεγεί αρχικά 
να βοηθήσουν στις διακομιδές 
στο νησί αρνήθηκαν εγγράφως, 
προβάλλοντας το γεγονός ότι δεν 
έχουν γνώση του αντικειμένου», 
επισημαίνει ο πρόεδρος Tns Πα
νελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζο
μένων Δημόσιων Νοσοκομείων, 
Μιχάλης Γιαννάκος, περιγράφο- 
ντας την εικόνα των διακομιδών 
στα νησιά της χώρας, σε μία πε
ρίοδο στην οποία κορυφώνεται 
η τουριστική κίνηση. Από τις 
20 Ιουλίου έως και τις 20 Αυγού- 
στου, στη Σύρο, τη Νάξο, τη Μύ
κονο, τη Σαντορίνη, την Κω και 
την Τήνο, βοηθούν στην παροχή 
επείγουσας προνοσοκομειακής 
φροντίδας μοτοσικλέτες ταχείας 
απόκρισης του ΕΚΑΒ. «Μόνο για 
ένα μήνα», σημειώνει.

Η εμπλοκή των ένστολων στις 
διακομιδές των Κέντρων Υγείας 
κατ’ εφαρμογήν της σχετικής 
Πράξης Νομοθετικού Περιεχο-

5.000
αιτήματα για αεροδιακομιδές 
από νησιά δέχεται σε ετήσια 
βάση το ΕΚΑΒ.

2.100
πτήσεις έγιναν πέρυσι
από τις βάσεις του ΕΚΑΒ
σε Ελευσίνα, Σύρο, Ρόδο και Ακτιο.

1.800
διακομιδές από νησιά έγιναν 
με πλωτά μέσα.

40%
των αεροδιακομιδών πέρυσι 
έγιναν με δύο ελικόπτερα και δύο 
αεροπλάνα, δωρεά του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος στο ΕΚΑΒ.

μένου δεν φαίνεται να έχει τα 
αναμενόμενα αποτελέσματα. 
«Εμφανίσθηκαν με φύλλα πο
ρείας μόνιμοι οπλίτες οι οποίοι 
δεν έχουν καμία σχέση με διακο
μιδές. Εκπαιδεύθηκαν λίγες ώρες 
σε μία ημέρα από στελέχη του 
ΕΚΑΒ. Οταν παρέλθει ο πρώτος 
μήνας θα αντικατασταθούν από 
άλλους μόνιμους οπλίτες που επί
σης δεν γνωρίζουν από διάσωση. 
Πάνω δηλαδή που πάνε να εξοι
κειωθούν με αυτή τη νέα συνθή
κη, αντικαθίστανται», επισημαί
νει ο κ. Γιαννάκος.

«Ευτυχώς δεν έχει συμβεί 
ακόμα κάτι ακραίο», αναφέρει 
στην «Κ» αγροτικός γιατρός Κέ
ντρου Υγείας στο οποίο από τα 
μέσα Ιουλίου έχουν μεταβεί έν
στολοι για να βοηθήσουν στις δι
ακομιδές. Οπως σημειώνει, «δεν 
έχουν εμπειρία οδήγησης ασθε
νοφόρου, με αποτέλεσμα να οδη
γούν αργά και να πηγαίνουμε με 
καθυστέρηση σε περιστατικά. 
Δεν μπορούν να βοηθήσουν στη 
διαχείριση των ασθενών, μετα
φέρουμε μόνοι μας τα φορεία. 
Δεν φταίνε. Δεν επιθυμούν να 
είναι εδώ. Ηρθαν με φύλλο πο
ρείας. Δεν τους δόθηκε η επιλο
γή». Και επισημαίνει, «είμαστε 
στη χειρότερη δυνατή συνθήκη 
αυτή τη στιγμή. Αντί για δύο δι- 
ασώστες, ή έστω έναν διασώστη 
και έναν γιατρό, στελεχώνουμε 
το ασθενοφόρο με έναν στρατι
ωτικό και έναν αγροτικό γιατρό».

Στο Πλωμάρι
«Στο Κέντρο Υγείας Πλωμα- 

ρίου, τις πρώτες ημέρες εφαρ
μογής της Πράξης Νομοθετικού 
Περιεχομένου, έχει γίνει διακο
μιδή ασθενούς όπου το πλήρω
μα του ασθενοφόρου ήταν ένας 
ένστολος και μία εργαζόμενη του 
Κέντρου Υγείας γενικών καθηκό
ντων υποχρεωτικής εκπαίδευ
σης», σημειώνει ο κ. Γιαννάκος.

Την ίδια στιγμή, την πιο δύ
σκολη περίοδο από πλευράς φόρ
του εργασίας διανύει το προ
σωπικό που εμπλέκεται στις 
αεροδιακομιδές. Σε κάποιες περι
πτώσεις, θα μπορούσαν να απο
φευχθούν εάν η μονάδα υγείας 
στο νησί απ’ όπου διακομίζεται 
ο ασθενής ήταν στελεχωμένη 
με τις κατάλληλες ειδικότητες. 
Οπως ανέφερε στην «Κ» γιατρός

του ΕΚΑΒ, στην τελευταία του 
εφημερία συμμετείχε σε τρεις 
αποστολές. Η πρώτη αφορού
σε αεροδιακομιδή δύο ασθενών 
από ισάριθμα νησιά των Δωδε
κανήσων προς το λεκανοπέδιο 
Αττικής, η δεύτερη αεροδιακο- 
μιδή από νησί των Κυκλάδων, 
ενώ η τρίτη αποστολή ήταν από 
νησί του Ιονίου. «Και υπάρχουν 
και χειρότερες εφημερίες», ση
μείωσε. Σε ετήσια βάση το συ
ντονιστικό Κέντρο του ΕΚΑΒ 
συντονίζει 5.000 αιτήματα για 
αεροδιακομιδές από νησιά. Συ
νολικά διακομίζονται από τα νη
σιά περίπου 4.500 πολίτες σε ετή
σια βάση είτε με πτητικά είτε με 
πλωτά μέσα. Το 2022 πραγματο
ποιήθηκαν περίπου 2.100 πτή
σεις από τις βάσεις του ΕΚΑΒ σε 
Ελευσίνα, Σύρο, Ρόδο και Ακτιο, 
ενώ 1.800 διακομιδές από νησιά 
έγιναν με πλωτά μέσα. Σε κάθε 
αποστολή, ανάλογα με το πτη
τικό μέσο, διακομίζονται ένα ή 
δύο ή ακόμα και τρεις ασθενείς 
μερικές φορές και από διαφορε
τικά νησιά. Το 40% των αεροδια- 
κομιδών πέρυσι έγινε με πτητικά 
μέσα του ΕΚΑΒ (δύο ελικόπτερα 
και δύο αεροπλάνα) από πρόσφα
τη δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος 
Νιάρχος. Οι υπόλοιπες έγιναν 
με πτητικά μέσα των Ενόπλων 
Δυνάμεων και της Πυροσβεστι
κής. Ενδεικτικά, φέτος έως και 
τον Ιούλιο, σύμφωνα με τα δεδο
μένα της Πολεμικής Αεροπορί
ας και χωρίς να προσμετρώνται 
σε αυτά οι αποστολές των δύο 
αεροπλάνων του ΕΚΑΒ, δωρεάς 
Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, ού
τε οι αεροδιακομιδές με πτητικά 
μέσα της Στρατού Ξηράς, είχαν 
πραγματοποιηθεί 770 αποστο
λές για συνολικά 1.034 ασθενείς.
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1  «ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ» ΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΔΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ
ΚΡΗΤΗ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,13 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1034.78
cm²

Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΣΤΟ «ΚΟΚΚΙΝΟ» ΟΙ ΔΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

Κορυφή του παγόβουνου οις 
παραιτήσεις υγειονομικών στην Κρήτη

ΣΕΛ.13
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1  «ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ» ΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΔΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,13 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-08-2023

«ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ» ΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΔΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Κορυφή του παγόβουνου 
οι παραιτήσεις υγειονομικών
Η κατάσταση είναι πλέον διαλυτική εξαιτίας της υποστελέχωσης, 
με μεγάλους κίνδυνους για γιατρούς, νοσηλευτές και ασθενείς

Κ
ραυγή αγωνίας βγάζουν οι υγειονομικοί της Κρήτης για 
την εκρηκτική κατάσταση στις δημόσιες δομές Υγείας 
του νησιού, καθώς δεν έχει προηγούμενο η διαλυτι- 
κή κατάσταση και στους τέσσερις νόμους, ειδικά τώ
ρα που ο πληθυσμός πολλαπλασιάζεται, με πάνω από 5,5 ε- 
κατ. αφίξεις τουριστών.

Με κοινή τους ανακοίνωση, τα 14 υγειονομικά σωματεία 
του νησιού καταγγέλλουν ότι η κατάσταση στα νοσοκομεία 
και στα Κέντρα Υγείας έχει φτάσει στο όριο. Τα κενά σε προ
σωπικό όλων των ειδικοτήτων είναι χιλιάδες, οι αναμονές για 
ραντεβού στα τακτικά ιατρεία και οι λίστες για προγραμματι
σμένα χειρουργεία τεράστιες.

Σε ολόκληρη την Κρήτη, 9.000 ασθενείς βρίσκονται σε λί
στες αναμονής για χειρουργείο, το οποίο μπορεί να προγραμ
ματίζεται για μετά από 3 χρόνια.

Μόνο στο Βενιζέλειο και το ΠΑΓΝΗ υπάρχουν 1.030 κενές 
θέσεις μόνιμου προσωπικού. Οι συνθήκες αυξανόμενης εντα
τικοποίησης, με απανωτές βάρδιες/εφημερίες και με χιλιάδες 
οφειλόμενα ρεπό και άδειες, οδηγούν σε ένα τεράστιο κύμα 
παραιτήσεων υγειονομικών, όπως καταγγέλλουν τα σωματεία.

Αποκαλυπτικά παραδείγματα
Αποκαλυπτικά είναι τα γεγονότα που βλέπουν τη δημοσιό

τητα το τελευταίο διάστημα:
Στο ΠΑΓΝΗ, έγγραφο της διοίκησης ομολογεί ότι η παραμο

νή των ασθενών στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών «ενίοτε 
ξεπερνά τις 12 ώρες»! Σύμφωνα με στοιχεία για τον μήνα Ιού
νιο, 31 εισαγωγές (2,4%) έγιναν με πάνω από 10 ώρες αναμο
νή και 231 εισαγωγές (23,1%) με πάνω από 6 ώρες.

«Χρόνοι που δεν είναι ούτε παραδεκτοί, αλλά ούτε και απο
δεκτοί, με δικαιολογημένα τα παράπονα ασθενών και συνοδών 
τους», αναφέρει η διοίκηση. Και ποια είναι η λύση που προτεί
νει; Οτι «η απόφαση για εισαγωγή σε κάποιο τμήμα ή μονάδα 
του νοσοκομείου μας θα πρέπει να λαμβάνεται εντός τεσσά
ρων ωρών από την άφιξη του ασθενούς», ανεξάρτητα αν εξαι
τίας του μειωμένου προσωπικού και της μεγάλης προσέλευ
σης υπάρχει ο κίνδυνος ακόμα και σ’ αυτό το διάστημα να μη 
γίνει ολοκληρωμένη διάγνωση και εκτίμηση του προσωπικού, 
όπως καταγγέλλουν οι υγειονομικοί, που τρέχουν σαν παλα
βοί σε όλα τα τμήματα και τις κλινικές.
• Στο Νοσοκομείο Χανιών, στις μεγάλες ελλείψεις προσωπι
κού έρχονται να προστεθούν οι παραιτήσεις γιατρών. Πρόκει

Από μαζική κινητοποίηση σωματείων και φορέων 
για την Υγεία στο Ρέθυμνο

ται για τέσσερις γενικούς χειρουργούς, οι οποίοι είχαν προει
δοποιήσει εδώ και καιρό τη διοίκηση ότι δεν αντέχουν και πως 
αν δεν γίνουν προσλήψεις, θα αναγκαστούν να παραιτηθούν.

Στις επίσημες αναφορές έγραφαν καθαρά για «αδυναμία 
ασφαλούς εφημέρευσης της Χειρουργικής κλινικής» και ε
ξηγούσαν ότι με εφημερία δύο συναδέλφων τους καθημερι
νά, οι οποίοι καλούνται να αντιμετωπίσουν όποιον ασθενή α
πό τα Επείγοντα χρειάζεται χειρουργική παρέμβαση, σε συν
δυασμό με τα χειρουργεία και με 24ωρη φυσική παρουσία στα 
ΤΕΠ, δεν είναι δυνατόν να διασφαλιστεί η υγεία των ασθενών.

Τα πρωτόκολλα «προέβλεπαν να εφημερεύει ο διπλάσιος 
αριθμός χειρουργών, τέσσερα άτομα δηλαδή, για να υπάρ
ξει στοιχειωδώς ασφαλής λειτουργία. Ουσιαστικά, μέρος του 
βάρους του μόνιμα υποστελεχωμένου ΤΕΠ μεταφέρθηκε έ
τσι στη Χειρουργική», ανέφεραν οι παραιτηθέντες χειρουργοί. 
• Στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου, η Παθολογική κλινική «λειτουρ
γεί» πλέον αποκλειστικά με υγειονομικούς μετακινούμενους 
από άλλα νοσοκομεία, με αποτέλεσμα να δουλεύουν ακόμα 
και 48ωρα σερί. Ο ένας παραδίδει στον άλλο μια κλινική που 
ουσιαστικά δεν τη γνωρίζει, ενώ καλείται παράλληλα να συν
δράμει στο ΤΕΠ και σε άλλες κλινικές.

Συγκεκριμένα, καλούνται γιατροί από το Βενιζέλειο Νοσο
κομείο να μετακινηθούν για εφημερία μίας ημέρας στο Νο
σοκομείο Ρεθύμνου. Αντίστοιχα στην Ψυχιατρική κλινική του 
νοσοκομείου προσλαμβάνονται ιδιώτες γιατροί με μπλοκάκι, 
για να καλύψουν τις εφημερίες του μήνα.

• Στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο απειλούνται πλέον με λουκέ- 
το νευραλγικές κλινικές. Συνολικά η λειτουργία του εξακολου
θεί να κινείται σε τεντωμένο σχοινί υπό συνθήκες παράνοιας. 
Πριν μερικές μέρες υπέβαλαν τις παραιτήσεις τους δύο για
τροί, μία παθολόγος στο Τμήμα Αιμοδοσίας και μία αιματολό- 
γος, με αποτέλεσμα να τίθεται θέμα ακόμα και για να συνεχί
σει να λειτουργεί η Αιματολογική κλινική.

Το γαϊτανάκι των παραιτήσεων ενδέχεται να συνεχιστεί, κα
θώς έντεκα παθολόγοι έχουν ήδη αποστείλει εξώδικα διαμαρ
τυρίας στη διοίκηση της 7ης ΥΠΕ μετά το «εντέλλεσθε» με
τακίνησης στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου. Υπό αυτό το καθεστώς 
ασφυκτικής πίεσης ανακαλούνται άδειες γιατρών στις παθο
λογικές κλινικές, που επιστρέφουν κακήν - κακώς, πριν πά
ρουν μια ανάσα μέσα στο κατακαλόκαιρο.
• Ακόμα πιο τραγική είναι η κατάσταση στα ελάχιστα Περι
φερειακά Ιατρεία και τα Κέντρα Υγείας σε δυσπρόσιτες πε
ριοχές του νησιού, όπου ένας, το πολύ δύο γιατροί καλούνται 
να περιθάλψουν εκατοντάδες περιστατικά χωρίς να έχουν τις 
απαραίτητες υποδομές και φάρμακα.

Η κατάσταση του Περιφερειακού Ιατρείου Γαύδου, όπως 
αποκαλύφθηκε τις προηγούμενες μέρες, είναι χαρακτηριστι
κή. Ασθενής που χρειάστηκε να επισκεφθεί το ιατρείο περί- 
μενε απέξω, επειδή το μοναδικό κλειδί του ιατρείου ήταν στο 
ασθενοφόρο που είχε πάει σε άλλο περιστατικό ασθενούς!

Τα φάρμακα θεωρούνται πολυτέλεια για το ιατρείο της πε
ριοχής, οι ανάγκες του οποίου καλύπτονται από το κοινωνικό 
φαρμακείο της Περιφέρειας. Οπως επίσης την καθαριότητα 
του ιατρείου επωμίζονται οι δύο γιατροί που το στελεχώνουν.

Αλλο αποκαλυπτικό παράδειγμα είναι ο δήμος Χερσονή
σου, η περιοχή με τη μεγαλύτερη συγκέντρωση επισκεπτών 
και εργαζομένων κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού στην Κρή
τη. Στον δήμο υπάρχουν μόνο κάποια ιδιωτικά ιατρεία και μια 
ΤΟΜΥ, με αποτέλεσμα οι χιλιάδες κάτοικοι, εργαζόμενοι των 
ξενοδοχείων και επισκέπτες να αναγκάζονται να βάζουν βα
θιά το χέρι στην τσέπη ή να συνωστίζονται στα νοσοκομεία της 
περιοχής, ακόμα και για τα πιο απλά περιστατικά.

Οι κάτοικοι στις Γούβες Χερσονήσου διεκδικούν τη δημιουρ
γία δυο Κέντρων Υγείας στην περιοχή και το αίτημά τους στη
ρίζει η «Λαϊκή Συσπείρωση», με την κατάθεση σχετικού ψηφί
σματος στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Πανί. Κ.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ - ΥΠΕ - ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Σερβίρουν ως «λύση» την ένταση της άγριας πολιτικής που οξύνει τα αδιέξοδα!
Δήλωση του Α. Βρύσαλη, προέδρου του Σωματείου Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ και υποψήφιου 
περιφερειακού συμβούλου με τη «Λαϊκή Συσπείρωση», για τη σύσκεψη που οργάνωσε η 7η ΥΠΕ

Κ
άτω από την πίεση της οριακής αυτής κα
τάστασης και τις διαμαρτυρίες των υγει
ονομικών, η 7η ΥΠΕ συγκάλεσε σύσκε
ψη την περασμένη Πέμπτη με τις διοικήσεις 

των νοσοκομείων και τους προέδρους των Ι
ατρικών Συλλόγων.

Σχολιάζοντας τα όσα συζητήθηκαν και α- 
ποφασίστηκαν σ’ αυτήν, ο Δημήτρης Βρύ- 
οαλης, πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομέ
νων ΠΑΓΝΗ, μέλος του Γενικού Συμβουλίου 
της ΠΟΕΔΗΝ και υποψήφιος περιφερειακός 
σύμβουλος Κρήτης με τη «Λαϊκή Συσπείρω
ση», δήλωσε στον «Ριζοσπάστη»:

«Η περίφημη σύσκεψη της 7ης ΥΠΕ με 
τους διοικητές των νοσοκομείων και τους 
προέδρους των Ιατρικών Συλλόγων αποτε
λεί μνημείο κοροϊδίας και υποκρισίας απέ
ναντι στον κρητικό λαό και τους μαχόμενους 
υγειονομικούς. Ανέλαβαν από κοινού να υλο
ποιήσουν κατά γράμμα την κυβερνητική πο
λιτική, που οδήγησε τα νοσοκομεία σε τερά
στια αδιέξοδα.

Εδώ και πάνω από ένα έτος έχουμε πολ

λές φορές επισημάνει την καταιγίδα παραι
τήσεων υγειονομικού προσωπικού όλων των 
ειδικοτήτων. Ιδιαίτερη ένταση έχουν πάρει οι 
παραιτήσεις ειδικευμένων γιατρών λόγω εφη- 
μεριακής υπερεξόντωσης και αναγκαστικών 
εντολών απασχόλησης σε άλλα νοσοκομεία.

Στον ίδιο δρόμο των παραιτήσεων ακολου
θούν δεκάδες νοσηλευτές, μόνιμοι και συμ- 
βασιούχοι, μην αντέχοντας την εργασιακή 
και οικονομική εξαθλίωση, χωρίς ουσιαστι
κές αυξήσεις στους μισθούς, χωρίς επανα
φορά του 13ου και 14ου μισθού, χωρίς την 
ένταξη στα ΒΑΕ και με χιλιάδες οφειλόμε
να ρεπό και ημέρες άδειας.

Δυστυχώς, όχι μόνο δεν λήφθηκε κανένα 
απολύτως ουσιαστικό μέτρο, αλλά οι επι
κίνδυνες εντολές για ετεροαπασχόληση και 
διαρκείς μετακινήσεις συνεχίζονται, αντί να 
καλύπτονται οι τραγικές ελλείψεις με προ
σλήψεις μόνιμου προσωπικού. Αυτό έχει ως 
αποτέλεσμα "καταιγίδα παραιτήσεων" που 
όχι απλά κλιμακώνεται, αλλά πλέον εξελίσ
σεται σε λειτουργική κατάρρευση πολλών

νοσοκομείων της Κρήτης.
Η κυβέρνηση, το υπουργείο Υγείας, η δι

οίκηση της 7ης ΥΠΕ και οι διοικητές των νο
σοκομείων έχουν την πλήρη και αποκλειστι
κή ευθύνη για αυτά τα διαλυτικά φαινόμε
να. Είχαν έγκαιρα προειδοποιηθεί, αλλά αντί 
για προσλήψεις προσωπικού συνέχισαν και 
συνεχίζουν την πολιτική των μπαλωμάτων.

Η αιτία αυτής της πολιτικής είναι ότι δια
χρονικά οι κυβερνήσεις θεωρούσαν την Υ
γεία εμπόρευμα, τα νοσοκομεία επιχειρήσεις 
που λειτουργούν με την πολιτική κόστους - 
οφέλους, τους ασθενείς πελάτες και θέλουν 
τους εργαζόμενους φτηνούς και ευέλικτους.

Η σύσκεψη της διοίκησης της 7ης ΥΠΕ ε
πιβεβαιώνει ότι έγινε για να δράσει πυροσβε
στικά, με σκοπό να κοπάσουν οι αντιδράσεις 
και να δοθεί η εικόνα ότι γίνεται προσπάθεια 
επίλυσης των προβλημάτων. Στη σύσκεψη 
όμως αυτό που έγινε καθαρό, είναι ότι θα 
χρησιμοποιηθούν τα ίδια εργαλεία για δή
θεν προσέλκυση ιατρικού προσωπικού, τα 
οποία επιδείνωσαν την κατάσταση στα νο

σοκομεία και έχουν φέρει σε απόγνωση χι
λιάδες ασθενείς.

Ουσιαστικά, ήταν αναμάσημα των κυβερ
νητικών εξαγγελιών για μπλοκάκια, είσοδο 
ιδιωτών γιατρών στα νοσοκομεία, συμβά
σεις επικουρικών γιατρών, μετακινήσεις κ.ά.

Η μη πρόσκληση στη σύσκεψη όλων των 
φορέων της Υγείας (σύλλογοι εργαζομένων, 
ενώσεις γιατρών) που αναδεικνύουν διαχρο
νικά και με συνέπεια τα πραγματικά αίτια των 
προβλημάτων, δείχνει ότι ενοχλεί η μαχητι
κή διεκδίκηση των αιτημάτων μας και η μη 
συγκάλυψή τους.

Συνεχίζουμε σταθερά τον αγώνα για υψη
λού επιπέδου, αποκλειστικά δημόσια και δω
ρεάν Υγεία για όλο τον λαό σύμφωνα με τις 
σύγχρονες ανάγκες, χωρίς πληρωμές άμε
σες και έμμεσες. ΓΓ αυτόν τον σκοπό, ως 
Σωματείο ΠΑΓΝΗ θα πάρουμε την πρωτο
βουλία για τη διοργάνωσης μιας πλατιάς 
σύσκεψης σωματείων νοσοκομείων - Κέ
ντρων Υγείας - ΕΚΑΒ, ενώσεων γιατρών 
για αγωνιστικές αποφάσεις».
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1  Παταγώδης αποτυχία με την "επιστράτευση"
ένστολων για τις διακομιδές ασθενών

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

477.2 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΕΠΙΣΤΡΑΤΕΥΣΗ ΕΝΣΤΟΛΩΝ 
Παταγώδηδ αποτυχία 
στην κάλυψη των 
κενών του ΕΚΑΒ
Σε παταγώδη αποτυχία οδηγεί
ται το κυβερνητικό σχέδιο με την 
πρόσφατη Πράξη Νομοθετικού 
Περιεχομένου, που προέΒλεπε 
"πιστράτευση ένστολων" για δι- 
ακομιδέε ασθενών. ΣΕΛ. II
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1  Παταγώδης αποτυχία με την "επιστράτευση" ένστολων για τις
διακομιδές ασθενών

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-08-2023

Παταγώδικ αποτυχία με την "επιστράτευση" 
ένστολων για tis διακομιδέε ασθενών

££
Η ΠΟΕΔΗΝ ζητά με 
ανακοίνωσή της να 
γίνουν προσλήψεις 
διασωστών και 
να πάψουν να 
εμπλέκονται ένστολοι 
στις διακομιδές

πρόκειται να ανπστραφεί με μετακινήσεις για
τρών, νοσηλευτών, διασωστών. θα διορθωθεί 
εάν αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα της υπο- 
στελέχωσης στη ρίζα τους. Δηλαδή διορθώσου
με τους χαμηλούς μισθούς που δεν καλύπτουν 
το κόστος διαβίωσης, τις δυσμενείς συνθήκες 
εργασίας, την έλλειψη ορίων στη λειτουργία του 
ιδιωτικού τομέα, την έλλειψη κινήτρων στους 
υγειονομικούς, τη μη ένταξη μας στα βαρέα και 
ανθυγιεινά επαγγέλματα, την μη συνδρομή των 
τοπικών αρχών στη παροχή στέγης, την μη μονι
μοποίηση των συμβασιούχων. Οι μαζικές απο
χωρήσεις προς το εξωτερικό και προς συνταξιο- 
δότηση είναι απόρροια των παραπάνω λόγων. 
Ποιος θα πάει σε νησί να δουλέψει με μισθούς 
1.850 ευρώ για γιατρό και 800 ευρώ για νοση
λευτή, διασώστη; Η κυβέρνηση με την ΠΝΠ επι
χείρησε να βελτιώσει την κατάσταση στις δια
κομιδές μετακινώντας προσωρινά προσωπικό 
από πςΈνοπλες Δυνάμεις ως οδηγούς ασθενο-

ΣΕ ΠΑΤΑΓΩΔΗ αποτυχία οδηγείται το κυβερ
νητικό σχέδιο με την πρόσφατη Πράξη Νομοθε
τικού Περιεχομένου, που προέβλεπε “επιστρά
τευση ένστολων” για διακομιδές ασθενών, στην 
προσπάθεια να καλύψει τα τεράστια κενά που 
υπάρχουν στο ΕΚΑΒ. Σύμφωνα με τον πρόεδρο 
της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γταννακό, ο οποίος σε 
μια μακροσκελή ανακοίνωση ζήτησε προσλή
ψεις προσωπικού ενώ αναφέρει μεταξύ άλλων: 
“Στους τομείς του ΕΚΑΒ δεν εμφανίστηκε κανείς 
ένστολος, παρά μόνο σε μερικά κέντρα υγεί
ας χωρίς ωστόσο να προσφέρουν ουσιαστική 
βοήθεια. Στην Τήνο μάλιστα αρνήθηκαν εντε
λώς. Οι μόνιμοι οπλίτες αισθάνονται ανασφά
λεια -και μας το λένε- να κάνουν διακομιδές 
χωρίς να γνωρίζουν. Στη Τήνο οι δύο ένστολοι 
του πολεμικού ναυτικού που επιλέχθηκαν να 
κάνουν διακομιδές αρνήθηκαν εγγράφως στο 
πολεμικό ναυτικό προβάλλοντας τη μη γνώση 
σπς διακομιδές και τώρα προσπαθούν να βρουν 
άλλους για να επιχειρούν δύο ασθενοφόρα το 
Δεκαπενταύγουστο», αναφέρει χαρακτηριστι
κά. Και δεν φτάνει μόνο αυτό αλλά ήδη υπάρ
χουν δικηγόροι ασθενών που φτάνε στοιχεία 
για πς διακομιδές ασθενών για να προσφύγουν 
στα δικαστήρια. Η ΠΟΕΔΗΝ τέλος ζητάει στην 
ανακοίνωσή της να γίνουν προσλήψεις διασω- 
στών και να πάψουν να εμπλέκονται ένστολοι 
στις διακομιδές. Όπως ανέφερε μεταξύ άλλων 
στην ανακοίνωσή του ο κ,Γιαννακός: “Εχουμε 
επισημάνει τις τραγικές ελλείψεις και το φετι
νό καλοκαίρι στους υγειονομικές μονάδες και 
στο ΕΚΑΒ στα νησιά μας. Η κατάσταση αυτή δεν

φόρων για να καλύψει τις ελλείψεις του ΕΚΑΒ. 
Ένα μήνα μετά η κατάσταση ελάχιστα βελτιώ
θηκε στα νησιά. Όχι από ένστολους, αλλά από 
μετακινήσεις διασαχπών του ΕΚΑΒ. Στα μεγάλα 
τουριστικά νησιά δεν υπάρχει καμία ενίσχυση 
των τομέων του ΕΚΑΒ με ένστολους. Με μετα
κινήσεις διασωστών - πληρωμάτων ασθενοφό
ρων κατά την διάρκεια των καλοκαιριών αδειών 
τους το ΕΚΑΒ προσπαθεί και φέτος να ενισχύ- 
σει τους τομείς του ΕΚΑΒ στα νησιά. Έτσι μπορεί 
και επιχειρεί ένα ασθενοφόρο σε 24ωρη βάση 
και κάποιες βάρδιες και δεύτερο. Ο στόχος για 
δύο ασθενοφόρα τη βάρδια δεν επετεύχθη. Ότι 
συμβαίνει δηλαδή τα τελευταία χρόνια. Στους 
σταθμούς του ΕΚΑΒ στα νησιά δεν εμφανίστη
κε κανείς ένστολος και σωστά αφού δεν το επι
τρέπει ο κανονισμός λειτουργίας του ΕΚΑΒ. Εάν 
συνέβαινε θα είχαμε πληθώρα ποινικών διώ- 
ξεωνήε διασώστες και ένστολους. Επιπρόσθε
τα ως ενίσχυση του ΕΚΑΒ στα νησιά επιλέχθη- 
κε από πς 20 Ιουλίου μέχρι τις 20 Αυγούστου 
να επιχειρούν Μοτοσυκλέτες Ταχείας Ανταπό
κρισης του ΕΚΑΒ.

Μόνο για ένα μήνα. Επιχειρούν μία βάρ
δια το 24ωρο για πέντε ημέρες την εβδομά
δα, σύμφωνα με το πρόγραμμα. Τα νησιά που 
ενισχύθηκαν με μοτοσυκλέτα είναι η Σύρος, η 
Νάξος, η Μύκονος, η Σαντορίνη, η Κως και η 
Τήνος. Στη Ρόδο ξεκίνησε φέτος η λειτουργία 
της Μοτοσυκλέτας του ΕΚΑΒ.Παρ όλες αυτές 
τις παρεμβάσεις δεν επιτευχθεί ο στόχος στα 
νησιά των δύο ασθενοφόρων ανα βάρδια όλο 
το 24ωρο...”
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1  ΣΥΝΤΟΜΑ ΝΕΑ
Πηγή: ΠΑΡΟΝ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

175.15 cm² Κυκλοφορία: 960

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Όλα ακριβαίνουν...

Βαρύς ο χειμώνας 
που είναι προ των πυλών...

Φωτιά οι τιμέβ στην αγορά! Kauris είναι 
ο Αύγουστοε αλλά και ο χειμώναε που είναι 
προ ίων πυλών αναμένεται βαρύε. Οι χιμέε 
συνεχίζουν τον δικό tous χορό. Τα οπωρο
κηπευτικά είναι 50% πάνω, το λάδι στα 11 
με 13 ευρώ το λίτρο, το αλεύρι έχει ακριβύ
νει κατά 7% -10% και η βενζίνη κατά 5,3%. 
Αγορανομία υπάρχει;

Διευρύνεται το κύμα φυγήε από τα
νοσοκομεία του ΕΣΥ. Γιατροί παραι

τούνται για λόγουβ αξιοπρέπεια3 και κατα
γράφονται πολλέ5 ελλείψει και κενά στα 
δημόσια νοσοκομεία. Σύμφωνα με as εκτι
μήσει ms ΠΟΕΔΗΝ, οι αποχωρήσειφέτοε 
θα φτάσουν as 5.000.

Τέλοε στην ομηρία των ιδιοκτητών 
ακινήτων εκτόε σχεδίου. Σήμερα σε 

πολλέε περιοχέ5 ms χώρα5 υπάρχει πλήρηε 
παράλυση στην αγορά ακινήτων, έχει δε πα
γώσει η έκδοση οικοδομικών αδειών. Σε πα
ρέμβασή του, ο υφυπουργόε Περιβάλλο- 
vtos Ν. Ταγαράε διαμηνύει: «Είμαστε διατε
θειμένοι από τον Σεπτέμβριο να δώσουμε 
ουσιαστική λύση oris εκκρεμότητε5».

Και ξαφνικά
ξεκίνησε ο...

Πελοποννησιακόε 
Πόλεμοε στη ΝΔ. Ο 
πρώην ΠρόεδροΞ τπ5 
Δημοκρατία Προκό- 
nns Παυλόπουλοβ, 
ηγετικό στέλεχο5 ms 
ΝΔ, πετάει το γάντι 
στον Κυριάκο Μητσο- 
τάκη για τα εθνικά θέματα. Τόνισε, συγκε
κριμένα, για το ζήτημα ms αποστρατιωτικο- 
noinons των νησιών του Ανατολικού Αι
γαίου: «Η Ελλάδα έχει το δικαίωμα, τόσο για 
δικό ms λογαριασμό όσο και απέναντι στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση cas πλήρε5 κράτοε-μέ- 
λοε ms, να θωρακίζει αμυντικοί όλα, ανε- 
ξαιρέτωε, τα νησιά ms στο Αιγαίο, ανεξαρ
τήτου ms έκτασηε του εδάφουε tous και του 
αν κατοικούνται ή όχι».

Έβαλαν μπροστά iis pnxaves για τη
ΐρί'μάχη των δημοτικών εκλογών arous 
τέσσερα μεγάλουε δήμουΒ ms xcbpas οι 
Kgxhos Ζαχαριάδηε (Αθήνα), Σπύροε Πέ- 
YKas (Θεσσαλονίκη), Γιώργοε ΓαβρίληΒ (Πει- 
ραιάε) και Βασίληε ΑϊβαλήΒ (Πάτρα), tous 
onoious στηρίζει η Κουμουνδούρου.

Ekios. .. τροχιάε η διοίκηση του ΟΣΕ. 
Τα σοβαρά ελλείμματα στη νομιμοποί

ηση των διοικήσεων του ΟΣΕ και ms ΕΡ- 
ΓΟΣΕ επισημαίνουν με ερώτησή tous στη 
Βουλή έξι βουλευτέετου ΣΥΡΙΖΑ. Χαρακτη
ρίζουν παράνομη τη διαδικασία διορισμού 
«μεταβατικών» διοικήσεων, από τη στιγμή 
που δεν έχουν εφαρμοστεί όσα προβλέπει 
ο vopos 3429/2005, με αποτέλεσμα να μπαί
νει θέμα νομιμότηταε για as αποφάσειε που 
παίρνουν οι διοικήσει.
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m.zafiriadou@realnews.gr

Μ
ε το βλέμμα στις αυτοδιοικητικές κάλ- 
πεςτου Οκτωβρίου κινείται ο Περισσός 
που, μετά την άνοδο του ΚΚΕ στις βου
λευτικές εκλογές έχει θέσει τον στόχο για ακόμα 

καλύτερα αποτελέσματα, βάφοντας όσο το δυ
νατόν περισσότερες περιοχέςτου χάρτη κόκκινες 

Σε αυτό το πλαίσιο, το ΚΚΕ έχει ήδη ανακοινώ
σει τους υποψηφίους που στηρίζει ενόψει περι
φερειακών εκλογών σε όλη τη χώρα, καθώς και 
τον βασικό κορμό των υποψήφιων περιφερεια
κών συμβούλων των οικείων συνδυασμών. Αντι- 
στοίχως έχει ανακοινώσει πολλούς εκ των υπο
ψήφιων δημάρχων του στους μεγαλύτερους δή- 
μουςτης επικράτειας προκειμένου και εκείνοι να 
αρχίσουν από νωρίς τη δουλειά ενόψει δημοτι
κών εκλογών.

Ειδικότερα, στην Περιφέρεια Αττικής υποψήφι
ος περιφερειάρχης με το ΚΚΕ είναι ξανά ο Γιάν
νης Πρωτούλης μέλοςτου Πολιτικού Γραφείου 
της Κεντρικής Επιτροπής του κόμματος ο οποί
ος είναι και περιφερειακός σύμβουλος Αττικής. 
Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας υπο
ψήφιος περιφερειάρχης είναι ξανά ο Σωτήρης 
Αβραμόπουλος πολιτικός μηχανικός μέλοςτου 
Γραφείου Περιοχής Κεντρικής Μακεδονίας του 
ΚΚΕ και επίσης περιφερειακός σύμβουλος. Στην 
Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας το ΚΚΕ στηρί
ζει την υποψηφιότητα του οικονομολόγου Νώ- 
ντα Στολτίδη, μέλους του Δ.Σ. του Εργατικού Κέ
ντρου Κοζάνης και δημοτικού συμβούλου, και 
στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας- Θρά
κης εκείνη του Διονύση Κλάδη, μέλους της Κ.Ε. 
και γραμματέα της Επιτροπής Περιοχής Ανατο-

Στη μάχη με 
δοκιμασμένα 

στεΑέχη
Οι υποψηφιότητες loo ΚΚΕ σεις περιφέρειες 

και σεους μεγάλους δήμους της χώρας

λικής Μακεδονίας-Θράκης του ΚΚΕ. Στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας υποψήφιος 
περιφερειάρχης είναι ο Σωτήρης Παρίσης, μέλος της Κ.Ε. του ΚΚΕ και οργανωτι
κός γραμματέας του Εργατικού Κέντρου Πάτρας. Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 
υποψήφιος για τη θέση του επικεφαλής της είναι ο Νίκος Κουτουμάνος, τεχνολό
γος γεωπόνος, μέλος της Κ.Ε. του ΚΚΕ και γραμματέας της Οργάνωσης Περιοχής 
Πελoπowήσou του κόμματος, ενώ στην Περιφέρεια Στερεός Ελλάδας υποψήφιος 
περιφερειάρχης είναι ξανά ο Κώστας Μπασδέκης, γεωπόνος, μέλος της Κ.Ε. του 
ΚΚΕ, ο οποίος έχει διατελέσει δημοτικός σύμβουλος Λαμίας και είναι εν ενεργεία 
περιφερειακός σύμβουλος.

Στην Περιφέρεια Ηπείρου υποψήφιος περιφερειάρχης είναι εκ νέου ο Γιώργος 
Πρέντζας, νοσηλευτής στην Ψυχιατρική Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού Νο
σοκομείου Ιωαννίνων, μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΕΔΗΝ και της διοί
κησης του σωματείου εργαζομένων στο ΠΓΝΙ, καθώς και περιφερειακός σύμβου
λος. Αντιστοίχως, για άλλη μία φορά υποψήφιος περιφερειάρχης στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας είναι ο Τάσος Τσιαπλές, μέλος της Επιτροπής Περιοχής Θεσσαλίας του 
ΚΚΕ και εν ενεργεία περιφερειακός σύμβουλος Θεσσαλίας.

Περιφερειακός σύμβουλος είναι και ο υποψήφιος περιφερειάρχης Κρήτης Αλέκος 
Μαρινάκης, πολιτικός επιστήμονας και μέλοςτου Γραφείου Περιοχής Κρήτης του 
ΚΚΕ. Στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου υποψήφιος περιφερειάρχης είναι ο Γκ^ης

Αγγέλου, συνταγματάρχης ε.α., και σε εκείνη 
του Βορείου Αιγαίου η Αγλαΐα Κυρίτση, συ
νταξιούχος δημοσιογράφος της ΕΡΤ, πρώην 
βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και περιφερειακή σύμ
βουλος. Τέλος στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 
υποψήφια περιφερειάρχης είναι ξανά η Αλεξάν
δρα Μπαλού, συνταξιούχος τραηεζοϋπάλλη- 
λος και εν ενεργεία περιφερειακή σύμβουλος.

Οσο για τους μεγάλους δήμους της χώρας 
υποψήφιος δήμαρχος Αθηναίων με το ΚΚΕ κα
τεβαίνει ξανά ο Νίκος Σοφιανός μέλοςτου Πο
λιτικού Γραφείου της Κ.Ε. του ΚΚΕ και δημοτι
κός σύμβουλος, ενώ στη Θεσσαλονίκη υποψή
φιος δήμαρχος είναι ο δικηγόρος Βασίλης Το- 
μπουλίδης, μέλοςτου Γραφείου Περιοχής Κε
ντρικής Μακεδονίαςτου ΚΚΕ. Στον δήμο της Πά
τρας εκ νέου υποψήφιος είναι ο επιτυχημένος 
εν ενεργεία δήμαρχος της πόλης Κώστας Πε- 
λετίδης, γιατρός στο επάγγελμα και μέλος της 
ΕπιτροπήςΠεριοχήςΔυτικήςΕλλάδαςτου ΚΚΕ. 
Την υποψηφιότητα του Νίκου Αμπατιέλου, μέ
λους της Κ.Ε. του ΚΚΕ και βουλευτή Α' Πειραι
ώς στηρίζει ο Περισσός για τον δήμο Πειραιά.

Στον δήμο Περιστεριού υποψήφιος δήμαρ
χος είναι ξανά ο Γιώργος Σιδέρης, γιατρός στο 
Νοσοκομείο Αττικό και διδάκτορας της Ιατρι
κής Σχολής του ΕΚΠΑ, ενώ στον δήμο Λάρισας 
υποψήφιος δήμαρχος είναι ξανά ο Πέτρος Κρί- 
κης αυτοαπασχολούμενος, καθηγητής Φυσι
κής Αγωγής. Στο Ηράκλειο της Κρήτης υποψή
φιος δήμαρχος είναι ο Δημήτρης Δουλουφά- 
κης, φαρμακοποιός στο επάγγελμα και μέλος 
του Δ.Σ. του Φαρμακευτικού Συλλόγου Ηρακλεί
ου. Στα Ιωάννινα, τέλος υποψήφια δήμαρχος 
με το ΚΚΕ είναι ξανά η ΟλυΤσουμάνη, δικηγό
ρος στο επάγγελμα και μέλος της Επιτροπής Πε
ριοχής Ηπείρου - Κέρκυρας - Λευκάδαςτου ΚΚΕ.
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Πότε θα σταματήσει 
ο ανόητος κύκλος 

αίματος;
Από τον 18χρονο Άρη Δημητριάδη που υπήρΣε το πρώτο θύμα μέχρι τον Μιχάλη Κατσουρή που δολοφονήθηκε έ£ω 

από την «Αγια Σόφιά» - Μαχαίρια, φωτοβολίδεε, αυτοκίνητα, κροτίδεε, ακόμα και όπλα στη μάχη των χούλιγκαν!

0 Χαράλαμποε Μπλιώναε 
[έχασε in ζωή tou σε 
Ύίλικία 29 ειών, ons 26 
Οκιωβρίου 1986 σιο 
«Αϊΐκαζάρ»

λτοβηϊιμβλομιγιβπιηε τοερεξ umams

ηδοκρυγόνο 
καφέ χβες .in 
α Φιλαδέλφεια

ί

apjy^/a κπ. poAfoog ί»οχιν τ« γνωστό «άγν

ς» ήταν ε
ΕΓ"

και θιαϋφιαμΙ
ΟΝΟΣ?

ι >τιτ frAmrpm rrf»T.T7Tii tn rvr, TrtrAjg

από ίο επεισοδιακόν 
"ντέρμπι ΑΕΚ -

uw - - ,·· , .β Ολυμπιακού, eras 13
ί fe ν' ' Κνουαρίου 1991, έχασε

—;Β__2JL Ij* ... — ψηζωη του απο κροτίδα
ι; : ~ που δέχθηκε σιην κοιλιά 

|κατά τη διάρκεια ντου3 
ο 16xpovos οπαδόν 

L ;Β^_ ||1?3ιων «ερυθρολεύκων»,^ 
--—Γιώργοε Παναγιώτου.Σ, 

Φωτογραφία από ία
πρωτοσέλιδα ins εποχίιε

NTtK.nl
βοκάτσκι ΑΙΜΑΤΟΣ ΐΒβαναρχ 

am Ν.

Του
ΣΤΑΥΡΟΥ ΓΕΟΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Η ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ του Μιχάλη 
Κατσουρή έΕω από την «Αγιά 
Σόφιά», το γήπεδο τηε ΑΕΚ 
στη Νέα Φιλαδέλφεια, οδήγη
σε πολλά ΜΜΕ στην καταγρα
φή των ανθρώπων που πλήρω
σαν με τη ζωή τουε την αγάπη 
τουε για μια ομάδα ή για το πο
δόσφαιρο. Άλλοι διότι βρέθη
καν τη λάθοε στιγμή στο λάθοε 
σημείο, όπωε συνέβη με τον 
Άρη Δημητριάδη, τον Ιδχρονο 
που καταγράφηκε ωε το πρώτο 
θύμα οπαδικήε βίαε στην Ελ
λάδα, ή ακόμα και τον δάσκαλο 
Χαράλαμπο Μπλιόνα που έχασε 
τη ζωή του από μια ναυτική φω
τοβολίδα. Κάποιοι επειδή δεν 
υπολόγισαν τιε συνέπειεε των 
πράΕεών τουε ή υπερτίμησαν τιε 
δυνάμειε τουε. Στα περισσότερα 
ΜΜΕ γίνεται λόγοε για 13 θύ
ματα. Αλλά εμείε θα σαε αποκα- 
λύψουμε ότι είναι τουλάχιστον 
14. Και δεν αναφερόμαστε σε 
ιστορίεε που δεν έχουν επιβε
βαιωθεί, όπωε στον θάνατο ενόε 
φίλου τηε ΑΕΚ το 1986 στη Λά
ρισα με επίσημη εκδοχή το τρο
χαίο ή τη δολοφονία ενόε μαγα
ζάτορα με πρόσχημα τη ληστεία, 
αλλά ήταν σύμφωνα με την οπα- 
δική πιάτσα η απάντηση στον 
φόνο φίλου τηε άλληε ομάδαε.

Καλά κρυμμένα 
μυστικά...

Η οπαδική βία στην Ελλά
δα έχει πολλά επεισόδια. Έχει 
πολλά κρυμμένα μυστικά. Όπωε 
την έμμεση εμπλοκή αΕιωματι- 
κού τηε ΕΛ.ΑΣ. σε μία από τιε 
δολοφονίεε, επειδή στο έγκλη
μα συμμετείχε και άτομο του 
στενού οικογενειακού περιβάλ- 
λοντοε.

Πάμε τώρα να πάρουμε τα 
πράγματα με τη σειρά. Ωε πρώ
το θύμα καταγράφηκε στιε 9 Σε
πτεμβρίου 1983 ο Άρηε Δημη- 
τριάδηε. Ποδηλάτηε του ΑΣ 
Πέρα. Μαζί με δύο φίλουε του 
δέχθηκαν επίθεση από οπαδούε 
του Άρη στην Καμάρα. Η τραγι
κή ειρωνεία! Ο Άρηε έχασε τη 
ζωή από υποστηρικτέε του Άρη. 
Τα τρία αδέλφια που διέπραΕαν 
το έγκλημα συνελήφθησαν και 
έπειτα από πολλά χρόνια ο έναε 
εΕ αυτών βρήκε κατάλυμα στο 
«Κλεάνθηε Βικελίδηε».

Μερικούε μήνεε αργότερα, 
τα Εημερώματα τηε 21ηε Οκτω
βρίου 1984, συνέβη ένα περιστα
τικό που άλλαΕε τα δεδομένα 
στιε συγκρούσειε των οπαδών.

Η επίθεση που είχε δεχθεί έναε 
γνωστόε και τηλεοπτικόε φί- 
λοε του Ολυμπιακού από παρέα 
Παναθηναϊκών και ΑΕΚτζή- 
δων στην ευρύτερη περιοχή του 
Θησείου και του Αστεροσκο
πείου οδήγησε στην απόφαση 
των κολλητών του για εκδίκη
ση. Εκείνο το σαββατόβραδο 
πραγματοποιήθηκε η πρώτη επι
δρομή με μηχανέε. Οπαδοί του 
Ολυμπιακού εισέβαλαν στο rock 
club «Rainbow» τηε λεωφόρου 
Βουλιαγμένηε και σκόρπισαν 
τον τρόμο. Θύμα δεν υπήρΕε, 
αλλά από εκείνη τη νύχτα άρχι
σαν οι διαχωρισμοί περιοχών.

Μερικούε μήνεε αργότερα 
είδαμε και ωε πρωταγωνιστέε 
τουε πρώτουε εισαγόμενουε 
χούλιγκαν. Στην πρεμιέρα του 
πρωταθλήματοε, με τουε οπα
δούε τηε ΑΕΚ στο Καυτανζό- 
γλειο κόντρα στον Άρη (8 Σε
πτεμβρίου 1985), εμφανίστηκαν 
και δύο Άγγλοι, υποστηρικτέε 
τηε ΚΠΡ. Είχαν Εεμείνει στην 
Αθήνα, γνωρίστηκαν με συνδε- 
σμίτεε τηε «Ένωσηε», παρέτει- 
ναν τιε διακοπέε τουε και όπωε 
λέει ο... μύθοε, ένα ντου στη 
Θεσσαλονίκη το πήραν μόνοι 
τουε.

Το δεύτερο θύμα ήταν ο Χα- 
ράλαμποε Μπλιώναε. Έχασε τη 
ζωή του σε ηλικία 29 ετών, στιε 
26 Οκτωβρίου 1986 στο «Αλκα- 
ζάρ». Είχε πάει τυχαία στο γή
πεδο επειδή έχασε το λεωφο
ρείο του ΚΤΕΛ από την Αθήνα. 
Κάποια στιγμή, στη διάρκεια 
του ντέρμπι Λάρισα - ΠΑΟΚ, ο 
ανύποπτοε καθηγητήε τηε ΣΕ- 
ΛΕΤΕ δέχθηκε μια ναυτική 
φωτοβολίδα, η οποία του έκο
ψε την καρωτίδα. Ωε δράστηε

συνελήφθη έναε νεαρόε από τη 
Μηχανιώνα. ΕΕέτισε την ποινή 
του, έστω και με ελαφρυντικό ότι 
ήταν υπό την επήρεια ναρκωτι
κών. Για χρόνια, όμωε, κυκλο
φορούσε στα διάφορα στέκια ότι 
τη φωτοβολίδα είχε εκτοΕεύσει 
άλλοε οπαδόε, ο οποίοε πνίγη
κε μερικούε μήνεε αργότερα στη 
Χαλκίδα.

Στον Σταθμό 
Λαρίσης

Δεν πρόλαβαν να στεγνώ

σουν τα δάκρυα για τον Μπλιώ- 
να και στην πρώτη εκδρομή των 
ΠΑΟΚτσήδων στην Αθήνα, με
τά το έγκλημα στο «Αλκαζάρ», 
χάθηκε άλλη μία ζωή. Από το 
μαχαίρι ενόε Γαλατσιώτη οπα
δού του Ολυμπιακού άφησε την 
τελευταία πνοή του έναε 17χρο- 
νοε φίλοε τηε ΑΕΚ, ο Γιώρ- 
γοε Ζωντόε που είχε πάει στον 
σταθμό Λαρίσηε με το λάθοε 
ρούχο: φορούσε ασπρόμαυρο 
καρό πουκάμισο. Το ημερολόγιο 
έγραφε 5 Δεκεμβρίου 1986 και 
το μπάχαλο προκλήθηκε από τη

φωνή ενόε άλλου ΑΕΚτζή για 
άφιΕη των ΜΑΤ.

Πριν από το επεισοδιακό 
ντέρμπι ΑΕΚ - Ολυμπιακού, 
στιε 13 Ιανουάριου 1991, έχα
σε τη ζωή του από κροτίδα που 
δέχθηκε στην κοιλιά κατά τη δι
άρκεια ντου ο 16χρονοε οπαδόε 
των «ερυθρολεύκων», Γιώργοε 
Παναγιώτου. Εκείνο το ντέρ
μπι είχε διακοπεί στο 85' εΕαιτί- 
αε δακρυγόνου που έπεσε μέσα 
στο «Νίκοε Γκούμαε» και έπειτα 
κάηκε η μισή Νέα Φιλαδέλφεια.

«Περί ώρα 14.10 στη δια-
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σταύρωση των οδών Σεβαστεί- 
as & Μενεμένηε, περτοχήε AT 
Νέαε Ιωνίαε, άγνωστο άτομο 
εκτόΕευσε φωτοβολίδα θαλάσ- 
ons εναντίον τηε 328 Διμοιρίας 
ΥΑΤ που προπορευόταν για την 
προστασία οργανωμένης ομά
δας 2.000 περίπου φιλάθλων του 
Ολυμπιακού. Οι άνδρες της δι
μοιρίας αντελήφθησαν έγκαιρα 
και απέφυγαν τη φωτοβολίδα, η 
οποία ακολούθως επέπεσε στον 
όγκο των φιλάθλων, με αποτέ
λεσμα να πλήΕει στην κοιλιακή 
χώρα τον Παναγιώτου Γεώργιο 
του Μιχαήλ και της Υπαπαντής, 
γεννηθέντα το 1974 στην Κάλυ
μνο, κάτοικο Πειραιά. Ο τραυ- 
ματισθείς διεκομίσθη στο Γενι
κό Κρατικό Νοσοκομείο “Αγία 
Όλγα”, όπου υπέκυψε στα τραύ
ματά του περί ώραν 14.50», ανέ
φερε η έκθεση της Αστυνομίας.

Βόμβα
μολότοφ

Οι επόμενες δύο ψυχές χά
θηκαν μαζί. Ήταν ο Ευθύμιος 
Λιάκας (21 ετών) και ο Κώστας 
Ντάλιας (25 ετών). Επέστρε
φαν στη Θεσσαλονίκη με την 
πικρία για την ήττα του ΠΑΟΚ 
στον τελικό Κυπέλλου μπάσκετ 
με αντίπαλο τον Πανιώνιο, στις 
10 Απριλίου 1991. Στο ύψος του 
Αγίου Στεφάνου άγνωστοι τούς 
έριΕαν βόμβα μολότοφ, το αυτο
κίνητο πήρε φωτιά και τα δύο 
παλικάρια κάηκαν ζωντανά. Οι 
φήμες θέλουν το άτομο που έρι- 
Εε τη μολότοφ να μη ζει εδώ και 
περίπου 10 χρόνια. Στο αυτοκί
νητο, πάντως, επέβαιναν και οι 
Γιάννης Γεωργούσης, Χρήστος 
Τσολακίδης που επέζησαν, αλλά 
με σοβαρά προβλήματα υγείας.

Η τραγωδία συνεχίστηκε, 
καθώς ο πατέρας του Ντάλια 
υπέστη εγκεφαλικό και έπειτα 
από λίγους μήνες η μητέρα του 
έβαλε τέλος στη ζωή της.

Στις 12 Μα'ίου 1993 άγνω
στοι μαχαίρωσαν στη Γλυφάδα 
τον 25χρονο φίλο του Παναθη
ναϊκού, Γιώργο Καρνέζη. Πή
γαινε για να παρακολουθήσει 
τον 4ο τελικό Ολυμπιακού - Πα
ναθηναϊκού για το πρωτάθλημα 
μπάσκετ.

Για κάποια χρόνια όλοι θεω
ρούσαμε ότι γλιτώσαμε από τέ
τοια περιστατικά. Ήρθε, όμως, 
ένα ραντεβού στο Παγκράτι με- 
ταΕύ οπαδών του Ολυμπιακού 
και του Παναθηναϊκού που οδή
γησε μερικούς μήνες αργότερα 
στο μακελειό της Παιανίας. Στα 
στενά του Παγκρατίου και του 
Μετς οι οπαδοί του «τριφυλλι
ού» είχαν πλήΕει το γόητρο των 
αντιπάλων τους, καθώς εκτός 
των άλλων έπιασαν ομήρους κά
τι Ρώσους της Σπαρτάκ που εί
χαν έρθει στην Ελλάδα για τις 
οδομαχίες.

Έτσι φτάσαμε στις 29 Μαρ
τίου 2007. Σε ραντεβού θανά
του στη λεωφόρο Λαυρίου, πριν 
από τον αγώνα για το Κύπελλο 
βόλεϊ γυναικών, έχασε τη ζωή 
του από μαχαίρωμα στην κε
ντρική αρτηρία ο Μιχάλης Φι- 
λόπουλος, οπαδός του Παναθη
ναϊκού από τον Κολωνό. Για τη 
δολοφονία του κατηγορήθηκαν 
αρκετά άτομα, ένα εκ των οποί
ων εκτελέστηκε πρόσφατα έΕω 
από το σπίτι του σε Εεκαθάρισμα

λης. Στον 46χρονο επιτέθηκαν 
περίπου 20 άτομα. Διακομίστη
κε στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο 
σε κωματώδη κατάσταση και με
ταφέρθηκε στο 401 Στρατιωτικό 
Νοσοκομείο της Αθήνας, αλλά 
υπέκυψε.

Στις 4 Μα'ίου 2017 ο Νάσος 
Κωνσταντίνου, Κύπριος φίλος 
του ΠΑΟΚ, δέχθηκε επίθεση 
από κουκουλοφόρους στο κέ
ντρο της Θεσσαλονίκης. Για 
να γλιτώσει ο 24χρονος προ
σπάθησε να διασχίσει την Αγί
ου Δημητρίου και τον χτύπησε 
αυτοκίνητο. Είχε πάει στη Θεσ
σαλονίκη για τον ημιτελικό Κυ
πέλλου ανάμεσα στον «Δικέφα
λο» και τον Παναθηναϊκό, όταν 
στοχοποιήθηκε από κάποιους 
οπαδούς του Ηρακλή.

Από θαύμα γλιτώσαμε και 
άλλα θύματα στις μάχες στην 
πεζογέφυρα του «Πανθεσσαλι- 
κού», ένα μήνα αργότερα. Αλ
λά δεν στάθηκε εΕίσου τυχερός 
και ο Τόσκο Μποζατζίσκι. Ο 
28χρονος Βούλγαρος, οπαδός 
της Μπότεφ Πλόντβιβ, ο σύν
δεσμος της οποίας είχε αδελφο- 
ποιηθεί με τον Σούπερ 3, πήγε 
στη Θεσσαλονίκη για το ντέρ
μπι Άρης - ΠΑΟΚ. Την επομέ
νη, στις 5 Ιανουάριου 2020, ενώ 
έπινε καφέ στην περιοχή του 
Μεγάρου Μουσικής, δέχθηκε 
επίθεση από οπαδούς του ΠΑ
ΟΚ κι ενώ ήταν πεσμένος στον 
δρόμο, μια 27χρονη που συνδε
όταν με έναν από τους δράστες 
πάτησε με το αυτοκίνητό της τον 
Τόσκο.

Εκείνη η δολοφονία προκά- 
λεσε σοβαρές αναταράΕεις και 
στην ΕΛ.ΑΣ. Βλέπετε εμπλε
κόταν και... γνωστός κανακάρης 
από αστυνομική οικογένεια.

ΑΛκης Καμπανός
Και αφού κάποιοι θεώρη

σαν ότι είχαν... ασυλία, φτάσα
με την 1η Φεβρουάριου 2022 
στη δολοφονία του 19χρονου 
Αλκή Καμπανού, μία γωνία από 
το σπίτι του, στη Χαριλάου, από 
μια ομάδα οπλισμένων οπαδών 
του ΠΑΟΚ. Οι δράστες καταδι
κάστηκαν πρόσφατα, αλλά συ
νέχισαν να παίρνουν μηνύματα 
συμπαράστασης από τους ομο
ϊδεάτες τους για να κάνουν κου
ράγιο.

Αποδείχθηκε, όμως, ότι ού
τε το σοκ από τη δολοφονία του 
Αλκή έβαλε μυαλό σε όσους 
εΕακολουθούν να βλέπουν τα 
γήπεδα ως πεδία μαχών και εΕυ- 
πηρέτησης συμφερόντων. Τα 
πράγματα, άλλωστε, έχουν Εε- 
φύγει και αυτό αποδεικνύεται 
από την εμφάνιση καλάσνικοφ 
κάποτε στα Σπάτα αλλά και στην 
Κόρινθο.

Όπως αποδεικνύεται και 
από τους πυροβολισμούς που 
έπεσαν στη Θεσσαλονίκη από 
οπαδό του Άρη όταν είδε Ιθάδες 
ΠΑΟΚτσήδες να τον πλησιά
ζουν. Από καθαρή σύμπτωση 
έχουμε γλιτώσει ένα μεγαλύτε
ρο μακελειό κατά τη διάρκεια 
κάποιου ραντεβού. Γι’ αυτό και 
δεν υπάρχει ούτε ένας Έλληνας 
που να πιστεύει ότι ο Μιχάλης 
Κατσουρής θα είναι το τελευταίο 
θύμα αυτής της αρρωστημένης 
νοοτροπίας κάποιων να λύνουν 
τις διαφορές τους με μαχαίρια 
και άλλα όπλα.

ΊΟ Άλκηε Καμπανός 
|υπήρξε ο προτελευταίος 
νεκρός της μαύρης λίστας, 

^που κάποιοι πίστευαν ότι 
|θα ήταν ο τελευταίος^
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λογαριασμών μεταΕύ νονών της 
νύχτας.

Σύμφωνα με τη φημολογία, ο 
Φιλόπουλος είχε προσπαθήσει 
να προστατέψει κάποια σημεία 
του σώματός του με CD που εί
χαν ενωθεί με μονωτική ταινία.

Ακολούθησαν δύο θάνατοι 
στην Κρήτη και συγκεκριμένα 
στο Ηράκλειο. Στις 5 Σεπτεμ
βρίου 2011, κατά τη διάρκεια 
συμπλοκής μεταΕύ οπαδών του 
ΟΦΗ από τη μία πλευρά, του 
Παναθηναϊκού και του Ηρόδο
του από την άλλη, έπεσε νεκρός 
από μαχαιριές ο 21χρονος Γιάν
νης Ρουσάκης.

Σε αγώνα Ηρόδοτος - Εθνι
κός για το πρωτάθλημα της 
Γ' Εθνικής στην Αλικαρνασ
σό Ηρακλείου, την ημέρα της

Ύψωσης του Τίμιου Σταυρού, 
δηλαδή στις 14 Σεπτεμβρίου

(2014), δέχθηκε θανατηφόρα 
χτυπήματα ο Κώστας Κατσού-

Πώς εξελίσσεται η υγεία των τραυματιών
Στον απόηχο του νέου σοκαριστικού περι

στατικού οπαδικής βίας, μετά τη δολοφονική 
επίθεση στον 29χρονο Μιχάλη, παραμένουν για 
νοσηλεία στο νοσοκομείο οι τέσσερις τραυματί
ες Κροάτες που χτυπήθηκαν κατά τη συμπλοκή. 
Όπως αναφέρει ο πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκο
μείων (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλης Γιαννάτος, και οι τέσ
σερις τραυματίες νοσηλεύονται φρουρούμενοι 
σε δύο ειδικά διαμορφωμένους χώρους του νο
σοκομείου «Κοργιαλένειο Μπενάκειο - Ελληνι

κός Ερυθρός Σταυρός». Η κατάστασή τους δεν 
θεωρείται πλέον κρίσιμη, αλλά σταθερή, καθώς 
έχουν διαφύγει τον κίνδυνο.

Κανείς τους δεν είναι διασωληνωμένος, 
όπως έχει αναφερθεί λανθασμένα σε σημερι
νά δημοσιεύματα.

Επίσης η μητέρα του άτυχου Μιχάλη, η 
οποία μετά τον τόσο άδικο θάνατο του γιου της 
υπέστη έμφραγμα του μυοκαρδίου και νοσηλευ
όταν, έλαβε προχθές εξιτήριο αφού η κατάστα
ση της υγείας της εξελίχθηκε ομαλά.

jyfl£ ραντεβού θανάιουΙ 
*ί§§οτη λεωφόρο Λαυρίου 
5ϋέχασε τπ ζωή του από 
μαχαίρωμα στην κεντρική 
ΒΠ^Ιαρτηρία ο Μιχάληε 
-Φιλόπουλοε, οπαδόε του! 
ΒϋΗΗΒΚΓ^ΠΑΟί
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